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Thermodynamique, mécanique et chimie

Extrait de I'entéte des sujets de la banque PT :

La présentation, la lisibilité, 'orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la
précision des raisonnements entreront pour une part importante dans I’appréciation des
copies. En particulier, les résultats non justifiés ne seront pas pris en compte. Les
candidats sont invités & encadrer les résultats de leurs calculs.

CONSIGNES :

- Composer lisiblement sur les copies avec un stylo a bille a encre foncée : bleue ou
noire.

L’'usage de stylo a friction, stylo plume, stylo feutre, liquide de correction et dérouleur
de ruban correcteur est interdit.

Probléme 1 : Le chlorure de sodium (banque PT)

Le chlorure de sodium solide NaCl est un produit secondaire de la synthese de I’eau de Javel.
Dans ce cristal ionique les ions chlorures forment un arrangement cubique a faces centrées et
les cations sodium occupent tous les sites octaédriques.

Données :

Le parametre de la maille a= 600 pm.

Masses molaires : Mxa = 23 g.mol ™!, Mci=35 g.mol™".

Constante d’Avogadro : N.=6.10>* mol ™.

Q8. Représenter en perspective la maille de NaCl en différenciant les ions. Vous indiquerez
précisément la localisation des sites octaédriques.

Q9. Déterminer le nombre de motif par maille puis coordinence du sodium et du chlore.
Q10. Donner un ordre de grandeur de la masse volumique de NaCl.
Q11. Ecrire la relation de tangence des anions et des cations.

Q12. En considérant que les anions ne doivent pas étre tangents, donner 1’inégalité vérifiée
par le rayon des anions chlorures.
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Q13. Déduire des deux relations précédentes la valeur limite de

Probléme 2 : Le cycle de Diesel

Une mole de gaz parfait diatomique subit les transforma-
tions lentes suivantes :

e état (1) — état (2) : compresseur adiabatique ;
* état (2) — état (3) : dilatation isobare ;

* &tat (3) — état (4) : détente adiabatique ;

e état (4) — état (1) : refroidissement isochore.

On note ¥ le rapport, supposé constant et égal a 1,4, des
capacités thermiques molaires isobare et isochore du gaz.

V V
Onnote @ = — eth = -2
v, Vs

des évolutions adiabatiques.

les rapports volumétriques

1) a) Déterminer les expressions littérales de P, , Py et P,
en fonctionde a, b, y et P, .

b) Faire de méme avec V,, V5 et V, en fonctionde a, b, ¥
etV,.
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Probléme 3 :




